

马上开考找不到身份证咋办? “菏泽微警”帮了不少考生大忙

临时身份证明网上申请、现场打印方便快捷

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错) 身份证是参加高考的必备证件,然而今年高考开始后,不少考生一时竟找不到自己的身份证件。7月9日,牡丹晚报全媒体记者从市公安局了解到,“菏泽微警”的“临时身份证明”开具功能为不少考生解了燃眉之急。

7月8日14时42分,单县二中考点,一名神色焦急的考生向民警求助称,自己准备进考场时发现身份证找不到了。由于距离开考还有不到20分钟,这位考生甚至急得哭了起来。单县公安局北城派出所户籍民警袁园一边安慰这位考生不要着急,一边通过“菏泽微警”平台帮助这位考生申请临时身份证明,仅仅过了几分钟,考生的临时身份证明便已生成,袁园又帮助考生将临时身份证明打印出来,考生得以顺利进入考场。

其实,从高考开始以来,我市多个考点都出现过这样的情景。7月7日7时许,东明县一名

考生致电市公安局民意办,称自己的身份证丢失。工作人员安抚该考生情绪后,又在电话里引导她通过“菏泽微警”进行注册、实名认证等环节,最终成功开具临时身份证明。

在定陶区,市公安局定陶分局在每个考点设置了两处“高考勤务服务站”,配备了笔记本电脑、彩色打印机等,民警通过“菏泽微警”的临时身份证明功能,在考点现场办理临时身份证明并现场打印,即办即取。这一做法很快帮到了考生。7月7日8时30分许,一名考生到达考点后发现自己没有带身份证件,父母也不在身边,他又没有手机,于是向现场“高考勤务服务站”民警求助,申请办理临时身份证明。随后,民警立即通过“菏泽微警”的临时身份证明功能,现场打印出他的临时身份证明,整个过程仅用了3分钟。

民警表示,该证明与身份证具有同等法律效力,可以作为有效身份证件参加高考,以解考生燃眉之急。



“等我大学毕业了就考警察”

鄄城四名女学生为民警送水送祝福,满满情意暖警心



□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东
通讯员 杨兆福

7月6日,鄄城县公安局民警正在全力备战高考,大门口却迎来了几位“小姐姐”。她们手拿祝福信与矿泉水,送给民警后迅速离开。这几位素不相识的学生着实把民警感动不已。

当日15时50分,四名初中生模样的小女孩提着一箱矿泉水在鄄城县公安局大门外徘徊,门岗上的执勤民警发现后出门询问,几位小女孩只说一句“送给你们的礼物”,接着她们把矿泉水和一封祝福信交给执勤民警,便匆匆离开了。

这封信上写道:“祝警察小姐姐、警察叔叔节日快乐!当一名人民警察,是我的梦想,嘿嘿嘿,等我大学毕业了就考警察,以后我们或成为战友,哈哈!出警注意安全!”这简短的几行字流露出满满的正能量。值班民警表示:“确保辖区安全稳定,维护一方平安,是我们义不容辞的责任,学生们的暖心之举更是对我们工作的莫大支持。”

警察“小姐姐和蜀黍们”也祝福这几位小姑娘,希望她们在以后的生活学习中顺顺利利,快快乐乐,希望早日成为“战友”。



考生被班车“遗忘” 交警相助有惊无险

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错) 7月8日下午,定陶区一名高考生被班车“遗忘”,好在附近有交警执勤,这名考生被及时送到考点。

7月8日下午,定陶交警大队城区中队中队长李传景向牡丹晚报全媒体记者介绍,当天14时28分,他们在副大队长刘雪峰的带领下在定陶一中考点附近执勤时,一名男

生跑来求助称,他的考点在定陶区山大附中,按照考前的约定,他和同学在定陶一中集合,乘坐班车一起前往考点。然而,当天下午,他赶到集合地点时,发现班车已经离开,自己仿佛被“遗忘”了。

接到求助后,执勤交警立即用警车将该考生送到定陶区山大附中考点,使考生顺利进入考场参加考试。

这个老师真有心! 戴创意卡通发卡为考生加油鼓劲

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 高考像一场战役,考场内学生奋笔疾书,书写青春答卷;考场外,老师默默守护,为学生筑起坚实的后盾。在牡丹区二十一中教育集团长江路中学考点门口,菏泽一中带考老师张智慧头戴卡通发卡,与考生挥手、击掌、碰拳、拥抱,为他们营造轻松的考试氛围。

“加油,加油!”7月7日上午,在牡丹区二十一中教育集团长江路中学考点门口,张智慧面带微笑,右手摆出胜利的姿势,不停地为学生们加油鼓劲。

张智慧是菏泽一中人民路校区高三一部三班的语文老师,今年是她第一年带高三的学生。作为一名28岁的年轻老师,张智慧与学生一直保持着非常亲密的关系。课堂上他们是师生,下课后他们是朋友。为了让学生们放松心情,几天前,张智慧专门从网上定制了两个卡通发卡,上面分别写着“一中学子、高考必胜”和“三班最棒、高考加油”的字样。高考期间,张智慧一直把发卡戴在头上迎送考生,为考生减压。

“我希望他们看到我的发

卡能笑一下,放松心情。”张智慧告诉牡丹晚报全媒体记者,学生进场前无论面部表情多么镇定,内心都是紧张的,或多或少存在一些压力,她希望通过自己的方式让学生们的身心得到放松,为他们加油鼓劲。

今年的高考战线较长,持续4天时间,张智慧希望广大考生保持良好的作息习惯,不要打乱生物钟,以免在考试时找不到兴奋点。她还提醒考生,在考试期间保持良好的心态,充满自信,考完一场忘掉一场,全身心去准备下一科目的考试。

